

**Мастер - класс  
для педагогов  
«Осваиваем  
декупаж»**

**Автор: Кузянова О.Н.  
педагог доп. образования МБОУ  
ДОД ЦДОД Гусь – Хруст. р-на**

## Цель мероприятия

Дать возможность педагогам попрактиковаться в салфеточной технике декорирования предметов: предложить украсить декупажем картонные скворечники для украшения интерьера детского сада.

## Задачи мероприятия

Ознакомить педагогов с техникой «декупаж»: историей происхождения и вариантами.

Научить простому декупажу (для начинающих), заострив внимание на необходимые условия и последовательность процесса.

Постараться создать максимально комфортную и плодотворную атмосферу для коллективного труда.

Приятный **бонус** для участников – декупаж яйца с помощью яичного белка (готовимся к **Пасхе**).



# Материалы и инструменты

- Картонные скворечники, подготовленные для декорирования
- Бумажные трёхслойные салфетки
- Влажные салфетки
- Ножницы
- Кисточки
- Клей ПВА



(Идею создания и использования в интерьере таких скворечников увидела в многочисленных публикациях интернета.)

# Вступительное слово

Уважаемые педагоги! Сегодня мне хочется поговорить с вами о декупаже. Слово это вам, конечно же, не ново, но всё же позвольте немного поподробнее рассказать о содержании и возможностях этой техники. Само слово «декупаж» французское и обозначает - «то, что вырезано». То есть - это техника украшения, аппликации, декорирования с помощью вырезанных бумажных мотивов.

Изобрели эту технику китайские крестьяне ещё в XIII в., когда стали таким образом декорировать мебель. А помимо вырезанных картинок из тонкой красочной бумаги, стали покрывать её лаком, чтобы выглядело, как роспись! Так, вместе с красивой мебелью в Европу попала и эта техника.

Сегодня самый популярный материал для **декупажа** — это трёхслойные салфетки. Отсюда и другое название — **«салфеточная техника»**. Применение может быть абсолютно безграничным — посуда, книги, шкатулки, свечи, сосуды, музыкальные инструменты, горшки для цветов, флаконы, мебель, обувь и даже одежда!



Но, так как большинство из нас с декупажем только знакомится, я предлагаю вам поупражняться вот на этих картонных скворечниках, которыми мы украсим потом наши групповые раздевалки. Мне кажется, это будет выглядеть нарядно и интересно.



Как видите, скворечники я сконструировала из обувных коробок, которые вывернула наизнанку. Сделала я это потому, что декупаж мы делаем **только на белую поверхность**, даже если салфетка тёмная.

**(Этап нанесения белой краски обязательный!** Дело в том, что салфетки очень тонкие, а при приклеивании они становятся полупрозрачными. Если они наклеены на белую поверхность, рисунок остается по-прежнему ярким. Если поверхность цветная или темная, он заметно блекнет, нет должного эффекта.)

Теперь **о салфетках**: они бывают двух или трёхслойные, поэтому перед началом работы лишние слои нужно снять. Я приготовила для вас много разных салфеточек. Пожалуйста подходите и выбирайте, какие вам понравятся, рассмотрите их, обдумайте варианты использования. Вы можете использовать как большие фрагменты и тогда вырежете их ножницами, так и совсем мелкие (бабочки, цветочки), которые можно аккуратно вырвать пальцами.



Пока вы этим занимаетесь, я подготовлю для вас **клей**. Потому что его необходимо развести водой 1\*1.

Приклеивать выбранные фрагменты будем следующим образом: смазываем клеем сначала поверхность домика, осторожно прикладываем салфетку и проводим кисточкой с клеем по середине фрагмента. (Декупаж отличается от обычной аппликации тем, что клей наносится не на изнаночную, а на лицевую сторону изображения.) Движениями от центра к краям, выгоняем воздух, разглаживаем морщинки. Это можно делать и кисточкой и пальчиком.



*Работа закипела!*





*А вот и результаты!*



**Молодцы! Замечательно все справились!** Но это была только первая половина мастер-класса!

А во второй его части я хочу предложить вам освоить ещё один способ декупажа. Так как приближается наш самый вкусный праздник – **Пасха**, то почему бы нам не украсить и яйца салфетками?!

Только синтетический клей в этом случае не подойдёт. Чтобы яйца остались съедобными, приклеим салфетку **яичным белком!**

Я сварила для вас **белые** яички, а одно яичко принесла сырое. Сейчас я отделяю белок от желтка, немного его собью, чтобы он разрыхлился, а не был единой массой, и - натуральный «клей» готов!

Вырывают из салфетки мелкие элементы и наклеивают на яйцо: сначала на бока, а потом – на торцы.





*К Пасхе - готовы!  
Молодцы!*



***Спасибо за внимание!***



***Мы были рады вам!***